



■華懋世紀廣場和中國網絡中心掛出了國旗。
香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊（記者 凱雷、韓昕媛北京報道）這兩天，在香港發生的暴徒侮辱國旗事件，令人氣憤。除了嚴正譴責，一場守護國旗的行動，在祖國各地展開。央視新聞發起的#五星紅旗有14億護旗手#話題燃爆全網，「護旗手」紛紛前來報到，截至目前，已超23億閱讀量，該話題在微博發出後，網友反響熱烈，紛紛發帖告白祖國、致敬國旗。

4日，入夜後的維多利亞港兩岸華燈齊放。在許多標誌性建築物上，「香港明天更美好」、「香港是我家愛香港 WE LOVE HONG KONG」的大字標語和鮮艷的五星紅旗霓虹燈圖案照亮夜空。

「我是護旗手」轉發逾千萬次

在社交平台，網友對五星紅旗的守護也沸騰非凡。央視新聞官方微博發佈【#五星紅旗有14億護旗手#轉發！我是護旗手！[心]】圖文點讚轉發高達1,000餘萬次，評論高達40餘萬條。而接續發佈的一組來自全國各地的最新護旗照，傳遞各行各業人們最堅定誓言：五星紅旗是我們的驕傲，無論在高山之巔還是在海島之上，高高飄揚的國旗，就是對我們的召喚！我們都是護旗手，一起來報到！這些微博皆引起網友的轉發和熱烈地支持。

3日在香港尖沙咀騷亂期間，有不法分子在天星碼頭，將五星紅旗拆下並拋到海中，公然踐踏國家尊嚴和民族感情，香港社會各界強烈譴責暴徒的惡劣行徑。4日，由央視新聞官方微博發佈了一條#五星紅旗有14億護旗手#的話題，該話題閱讀量截至昨日達至23億。

港市民自發尖沙咀升旗

香港藝人成龍、陳小春、劉愷威等紛紛在微博上點讚表明「我是護旗手」；中國日報、環球網、中國青年網等各大網站紛紛響應央視這一話題，中國日報在該話題中發佈「8月4日早晨，香港市民自發前往尖沙咀舉行升國旗儀式」的視頻，獲得大量點讚和評論，網友「總覺得我的名字很好聽」的評論：「我三歲兒子在玩具。聽到我放這個（香港升國旗）視頻，馬上跑過來跟着唱。說這是國歌，他幼兒園有國旗！」以及「有國才有家」成為熱評。

網絡大V「孤煙暮蟬」、「風中微塵」有關香港系列微博發言，受到網友熱追，她們點讚央視發起的「#五星紅旗有14億護旗手#這一行動」：「無論在香港，還是在內地，我們都是護旗手」！國旗網創辦人、全國學校升旗手總教官趙新風稱讚央視發起的這一活動，捍衛國旗尊嚴就是捍衛公民自己的尊嚴，14億中國人線上線下都與五星紅旗榮辱與共。

遊客凌晨天安門前等待觀禮

5日清晨，祖國大江南北舉行新一周的首次升旗儀式，從祖國南端三沙永興島到祖國正北方的二連浩特國門下，從南疆圖門廣西友誼關到新疆塔城薩爾布拉克，各地民眾紛紛前來參加。雖然北京氣象台事先發佈暴雨黃色預警，但周一的天安門廣場從凌晨三點就湧入了來自各地的遊客前來等待觀看升旗，暴雨中，小男孩把雨傘撐在了廣場警衛官兵的頭頂，令人感動。



■香港培僑中學在校內舉行升旗禮，師生們向莊嚴的國旗致敬。 中通社

14億護旗手 有你，有我

央視話題燃爆全網 港多處標誌性建築紅旗飄揚



■中遠大廈 ■華潤大廈
■灣仔新鴻基中心 ■香港仔避風塘

香港文匯報記者 攝

畢生情，舉國志



4日起，央視新聞發起的話題「五星紅旗有14億護旗手」，燃爆全網。億萬網友發出同一聲音，「我是護旗手」。央視在評論文章裡說，一句「五星紅旗有14億護旗手」引發如此強烈共鳴，值得我們深思三點：

首先，愛國始終是中國人民精神底蘊裡的最大公約數。

愛國，是人間最深層、最持久的情感。愛國主義精神，是中華民族的精神基因。高高飄揚的五星紅旗上，凝結着包括香港同胞在內的14億中國人民的歸屬感、認同感、尊嚴感和榮譽感。呵護五星紅旗、捍衛五星紅旗，是我們的畢生情、舉國志。我們每一個人，都是無需報名、不用動員的護旗手。我們護國旗、護國徽、護國家，我們護國如同護家。

其次，亂港辱國者是中國人民共同的敵人。

毫無疑問，那一小撮亂港辱國者，已犯了眾怒。他們是香港法治的破壞者，他們是溜進香港寧寧與繁榮大廈裡的竊賊，他們獐頭鼠目。今天，中國人民已經站起來了70年，香港已經回歸祖國懷抱22年，他們在中國的土上污辱中國的國旗，他們是中國人民共同的敵人。他們注定徒勞。他們這麼做的唯一歷史作用，就是促使億萬國人再確認了一遍「護旗手」的光榮與職責。

第三，愛國可以大聲說出來，護旗可以每天做起來。

一句「五星紅旗有14億護旗手」，燃爆互聯網。因為這句話戳中了大家的心窩子。愛國可以大聲說出來，「我是護旗手！」——志同道合者看見了彼此，心有此情者拉緊了雙手，擔當重任者聚攏了肩頭。護旗可以每天做起來，一個「護」字裡，容納萬般情懷——有關鍵時刻撲上去的「護」，有尋常歲月裡靜靜的守「護」，無論當面致敬還是心中思念，都是鮮活的「護」、真實的「護」、有力的「護」。

一句話，畢生情，舉國志。「五星紅旗有14億護旗手」——這句話不只是帶來了一個互聯網互動話題的超高數字，也不只是一次深沉情感的集中釋放。

它冷靜地表述着一個鐵一般的事實。

■央視新聞

- 海洋 我是護旗手！我在山東！ 2019-08-05 09:44:54
- 藍藍的天 我是護旗手，我在揚州。 2019-08-05 09:44:48
- 小樓听風 我是護旗手！我在江西！ 2019-08-05 09:44:11
- 叶松盛 我是護旗手，我在江蘇！ 2019-08-05 09:44:10
- 維一的lee 我是護旗手 我在重慶 2019-08-05 09:55:41
- 我只是只小犏牛 我是護旗手，我在新疆 2019-08-05 09:55:29
- 二姑娘 我是護旗手，我在安徽 2019-08-05 09:55:20
- ZIYUHA 我是護旗手，我在四川！ 2019-08-05 10:02:40
- 神犇 我是護旗手，我在陝西西安！ 2019-08-05 10:02:39
- 拉斯維加斯 我是護旗手，我在香港！

■網友在央視新聞發起的話題下排隊報到。 網上圖片

培僑學生返校升旗：對國旗不可不敬

香港文匯報訊 綜合記者鄭治祖及中通社報道，日前，有參與遊行示威的暴徒拆走尖沙咀海港城外旗杆上的中國國旗，並丟進海中，這種嚴重挑戰國家主權的惡劣行為，令人憤慨。昨日，香港各區多幢大廈，均見到民眾自發展示五星紅旗，表達支持祖國。

香港培僑中學5日在學校內舉行升旗禮。對於師生在暑假期間回校升旗，校長伍煥杰認為這是對國家的尊重。師生們都表示，近日有暴力示威者塗污國徽、扔國旗入海的行為是完全不能接受。

伍煥杰對暴徒行為表示憤慨，並指師生都希望校方能做些事和行動作出回應，所以應師生要求在暑假舉行升旗禮，藉此向社會各界傳達熱愛祖國、抵制暴力的信息。

自1946年創校以來，該校就是第一批升五星紅旗的學校。伍煥杰認為，升國旗也是學校表達對國家情懷的傳統，學校更把國歌歌詞海報懸掛在操場，宣揚愛國和對國家的認識。新學期將至，學校亦會舉辦更多活動加強學生對國家的認識。

參與升旗禮的中六學生陳昌嚴表示，當日早上特意回校升旗是為了表達愛國情懷，升旗時抱着驕傲自豪的情感。他說，激進示威者對國旗、國徽做出不敬行為是不可接受的，完全超越「和平示威」。

損污國旗國徽是違法行為

中四學生姜霏梵表示，作為學生就應該擁護國家，國旗、國徽是象徵國家，任何人不應做出不敬的行為。

中五學生程詠彤表示，國旗應該受到尊重，法律已經規定損污國旗、國徽是違法的，示威者知法犯法的行為不可取。

除了香港培僑中學，當日還有包括新界鄉議局等不同團體舉行類似的升旗禮，以表達香港市民不容許國家尊嚴受辱的意志。在灣仔海傍的多幢大廈，亦見到在顯著位置或大型廣告牌上展示五星紅旗；在香港仔避風塘亦旗海飄揚，多艘停泊在那裡的漁船和郵艇都懸掛國旗和區旗，用實際行動展示對國家的支持。